



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

О заявлении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «О ситуации в Приморском крае в связи с выборами губернатора»

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **постановляет:**

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «О ситуации в Приморском крае в связи с выборами губернатора».
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в «Парламентскую газету» для официального опубликования.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной
Федерального Собрания
Российской Федерации

Г.Н.Селезнев



Москва

13 июля 2001 года
№ 1842-III ГД



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

О ситуации в Приморском крае в связи с выборами губернатора

Решение Приморского краевого суда об отмене регистрации депутата Государственной Думы В.И.Черепкова в качестве кандидата на выборах в губернаторы Приморского края накануне второго тура выборов является прямым нарушением статьи 59 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", а также грубым нарушением конституционного права граждан избирать и быть избранными.

В статье указанного Федерального закона устанавливается только один возможный случай изменения состава участников повторных выборов: если один из кандидатов, по которому в соответствии с итогами ранее проведенного голосования должно проводиться повторное голосование, снял свою кандидатуру до дня голосования.

Если решение Приморского краевого суда останется в силе, ситуация в Приморском крае будет безвыходной.

Вслед за выборами в Курске и Балаково создается опаснейший прецедент дискредитации демократического института выборов. То, что происходит в Приморье с выборами, является вызовом обществу и не может быть больше терпимо. В течение последних лет, чтобы лишить В.И. Черепкова права быть избранным, а граждан, за него голосующих, права избирать, в Приморье под различными предлогами более двадцати раз была отменена регистрация В.И.Черепкова, срывалось проведение выборов или отменялись результаты голосования, в том числе дважды на выборах в Думу Приморского края, десять раз во Владивостокскую городскую Думу, пять раз в мэры города Владивостока, дважды в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и, наконец, на последних выборах губернатора Приморского края. Каждый раз это происходило в условиях злоупотребления административным ресурсом, несовершенства и зависимости судебной системы.

Накануне рассмотрения в Государственной Думе проектов федеральных законов, касающихся судебной реформы, внесенных Президентом Российской Федерации В.В.Путиным, становится все более очевидной ангажированность многих судов, которые ставят политическую целесообразность выше закона.

Государственная Дума призывает Верховный Суд Российской Федерации в кратчайший срок рассмотреть протест на решение Приморского краевого суда, вынести правовое решение и восстановить нарушенное конституционное право жителей Приморского края избирать и быть избранными.

Государственная Дума также просит квалификационную коллегию судей рассмотреть вопрос о профессиональном соответствии судей Приморского краевого суда, в том числе Т.Н.Горбенко.

Государственная Дума просит Президента Российской Федерации как гаранта Конституции Российской Федерации в полной мере обеспечить право жителей Приморского края на свободный демократический выбор в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами.

Москва

13 июля 2001 года